

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск - Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся



№ 182 (2694)  
2 НОЯБРЯ 1941 г.  
Воскресенье  
ЦЕНА 15 КОП.  
г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

## Лозунги ЦК ВКП(б)

### К XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

2. Долой гитлеровских империалистов-разбойников, нарушивших мир между народами мира и бросивших Германию, Европу, СССР в пучину войны!

3. Долой немецко-фашистских грабителей-захватчиков, угнетающих и разоряющих народы Европы и угрожающих свободолюбивым народам всего мира!

4. Смерть гитлеровским кровавым собакам, стремящимся поработить и ограбить народы Советского Союза!

5. Привет порабощенным народам Европы, борющимся за свое освобождение от гитлеровской тирании!

6. Привет угнетенным славянским народам, борющимся за свою свободу и независимость против немецких, итальянских и венгерских разбойников-империалистов!

7. Привет германскому народу, стонущему под игом гитлеровских черносотенных банд, пожелаем ему победу над кровавым Гитлером!

8. Да здравствует боевой союз армий и флотов Советского Союза, Великобритании и других свободолюбивых народов, ведущих справедливую освободительную войну против немецко-итальянского разбойниччьего империализма!

9. Да здравствуют Соединенные Штаты Америки, поддерживающие Великобританию, Советский Союз и другие свободолюбивые народы в их справедливой войне против немецко-фашистских захватчиков!

10. Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот, героически защищающие свободу и жизнь народов СССР от немецко-фашистских захватчиков!

11. Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Стойко и мужественно защищайте наши города и села от немецко-фашистских захватчиков! Громите и уничтожайте врага!

12. Советские летчики-соколы! Беспощадно громите врага в воздухе и на земле! Да здравствуют советские летчики!

13. Танкисты Красной Армии! Смело уничтожайте врага! Никакой пощады немецко-фашистским мерзавцам! Да здравствуют советские танкисты!

14. Советские артиллеристы, минометчики, пехотинцы, кавалеристы, моряки! Уничтожайте кровавые банды Гитлера, - этим вы спасете свободу и независимость народов нашей страны!

15. Связисты Красной Армии! Помните, что хорошая связь является необходимым условием победы над врагом! Всемерно улучшайте дело связи в Красной Армии! Да здравствуют советские связисты!

16. Медицинские работники Красной Армии! Врачи, медсестры, санитары! Помните, что от вашей самоотверженной работы зависит жизнь раненых советских бойцов! Да здравствуют медицинские работники Красной Армии!

17. Да здравствуют наши славные пограничники, верные защитники советских границ!

18. Слава героям Великой Отечественной войны — бойцам, командирам и политработникам Красной Армии и Военно-Морского Флота, мужественно защищающим честь, свободу и независимость нашей родины!

### ПОДАРКИ ЖЕНЩИН ВРУЧЕНЫ ЛУЧШИМ БОЙЦАМ

Коллектив женщин Слободской базы организовал посыпку бойцам действующей Красной Армии. Надежды женщины получили ответ от бойцов, которым были вручены подарки.

«Боевой красноармейский привет женщинам Слободской базы! — пишут бойцы. — На вашу преданность матери-родине, на заботу о нас, воинах Красной Армии, мы, бойцы, отвечаем устроенной энергией в боях с неподобающим врагом.

Вашим подаркам, дорогие товарищи, вручены лучшим бойцам нашей роты, отличившимся в бою с гитлеровскими бандитами».

19. Да здравствует нерушимая дружба народа нашей страны!

20. Да здравствует братский союз рабочих, колхозников и интеллигентов нашей страны!

21. Братский привет нашим братьям украинцам, белорусам, молдаванам, литовцам, латышам, эстонцам, карелам, временно попавшим под ярмо немецко-фашистских мерзавцев! Братья! Организуйте партизанские отряды, громите тылы вражеских войск, уничтожайте немецко-фашистских разбойников и ждите нашего прихода — мы еще придем!

22. Советские партизаны! Разверните борьбу с немецкими захватчиками, беспощадно истребляйте живую силу вражеской армии, уничтожайте немецкие танки и автомашины, взрывайте мосты и дороги, нарушайте пути подвоза боеприпасов и продовольствия, рвите телефонную и телеграфную связь врага, поджигайте склады и обозы немецких захватчиков! Да здравствуют героические советские партизаны!

23. Всеобщее военное обучение граждан СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты! Изучайте военное дело! Готовьтесь стать умелыми защитниками родины!

24. Рабочие и работники, инженеры и техники! Работайте, не покладая рук, на поддержку фронта! Давайте побольше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, снарядов, мин, пулеметов, винтовок! Все для фронта!

25. Колхозники и колхозницы! Немецкие мерзавцы хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить нас в рабов немецких князей и баронов. Давайте фронту побольше продовольствия! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

26. Работники железнодорожного транспорта! Организуйте быстрое продвижение транспорта с войсками и военными грузами! Все для фронта!

27. «Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!» (Сталин).

28. Советская интеллигенция! Отдадим все наши силы и знания делу борьбы с немецкими захватчиками!

29. Женщины! Матери, жены и сестры! Немецкий фашизм злейший враг женщин всего мира! Все силы на борьбу с немецкими империалистами-мерзавцами!

30. Женщины и девушки! Овладевайте мужскими профессиями, заменяйте мужчин, ушедших на фронт!

31. «Основным качеством советских людей должны быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины». (Сталин).

32. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских кровавых собак!

33. Отомстите немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилие над женщинами и детьми! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

34. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина-Сталина — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Центральный Комитет  
Всесоюзной Коммунистической  
партии (большевиков).

### Две — три нормы в смену

Шахтеры-стахановцы героическим трудом крепят оборону родины. Высокими производственными показателями в угледобыче встречают они приближающуюся годовщину Великого Октября. Знатный стахановец шахты «А» бригадир разборщиков т. Осип систематически дает больше двух норм, а 24 октября он разобрал 69 тонн, выполнив свое задание на 425 процентов. По 2—3 нормы систематически дает разборщик Лентюков. 30 октября плавающий т. Ташликов участка № 3 т. Ташликов разобрал 20 тонн угля и сделал ухода 1,5 погонных метра в конвейерном штреке, выполнив норму на

232 процента. До двух с половиной норм дают разборщики т. Попов, Пряхин, Питайкин.

Замечательно работают установщики участка № 5 т. Чупкин и Свинолупов. 29 октября они установили по полтора привода и перенесли 21 решетку. Задание было выполнено на 257 процентов. 30 октября т. Свинолупов установил 2 привода и перенес 38 решеток.

Высокой производительности добиваются коногоны Кухтинов, Федоров, Готин и Гилев, в два и больше раза перевыполняя свои задания.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 30 октября)

В течение 30 октября наши войска вели ожесточенные бои с противником на Волоколамском, Можайском, Малоярославецком и Тульском направлениях. Все атаки немецко-фашистских войск на наши позиции были отбиты с большими для врага потерями.

По уточненным данным, за 29 октября под Москвой сбито не 39 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 47 немецких самолетов.

\*\*\*  
Наше авиаоединение, действующее на Западном фронте, за 29 октября уничтожило 55 танков противника, 340 автомашин с военным снаряжением, 21 цистерну с горючим, 20 орудий разного калибра, склад с боеприпасами, железнодорожный эшелон со снарядами, более 20 штабных фургонов, рассеяло и частично уничтожило до 2 полков вражеской пехоты.

\*\*\*  
Авиачасть тов. Топоркова, действующая на Ленинградском фронте, в течение месяца в воздушных боях сбила 164 немецких самолета, уничтожила 140 танков, 330 автомашин, 150 мотоциклов, 5 зенитных артиллерийских батарей, много цистерн с горючим и несколько железнодорожных составов с вражеской пехотой.

\*\*\*  
Бесстрашно действуют в тылу врага бойцы-партизаны Ленинградской области. Партизанский отряд тов. С. присыпал сообщение о боевых операциях отряда за первую половину октября. Приводим отдельные выдержки из этого сообщения:

2 октября. Группа бойцов отряда, находясь в засаде на дороге между деревнями Г. и З., обстреляла легковую машину, в которой находились 3 немецких офицера, и отряд мотоцилистов, охранявших их. В результате перестрелки было убито несколько немецких офицеров и солдат. Нами захвачены легкий пулемет, много патронов, 3 автомата, пистолеты и винтовки.

4 октября. Сегодня ночью, наконец, удалось уничтожить мост через

### ПРЕДОКТЯБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

#### Обязательство стахановца

Забойщик участка № 18 шахты им. Кирова т. Шарапин, вступая в новый производственный месяц, встал на стахановскую вахту в честь XXIV годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

Товарищ Шарапин обязался в дни стахановской вахты с 30 октября по 9 ноября давать не ниже 4—5 норм в смену, а накануне праздника — 6 ноября выполнить 10 норм. Свое обязательство тов. Шарапин в первые дни своей вахты — 30 и 31 октября выполнил.

На социалистическое соревнование

#### Повысилась производительность труда

Плотники среднего ремонта вагоноремонтного пункта станции Кольчугино т. Ившин и Фадеев, работая на выпуске вагонов, давали до полутора норм выработки. Когда вагоноремонтный пункт получил сроч-

ное задание, эти товарищи решили, что задание должно быть выполнено досрочно. Они намного повысили производительность труда и стали давать по три нормы.

Н. Д.

## В ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ ВСТАНЕМ НА СТАЛИНСКУЮ ВАХТУ!

Дадим нашей родной Красной Армии все необходимое для разгрома врага!

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам, служащим, колхозникам и колхозницам Новосибирской области

Товарищи!

Приближаются знаменательные дни двадцать четвертой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Эти дни наша страна встречает в суворой военной обстановке — в обстановке грозной опасности. Вторгнувшаяся на нашу советскую землю вооруженная до зубов гитлеровская армия бандитов, грабителей и насилиников разрушает наши города, сжигает села и деревни, грабит, мучает и убивает советских людей.

Людоед Гитлер стремится во что бы то ни стало осуществить свои кровожадные планы истребления и порабощения нашего народа.

«Дело идет... о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение». (Сталин).

Наглый враг угрожает камня на камне не оставить от того, что с небывалым в истории героизмом завоевано нами, что с огромным напряжением построено за двадцать четыре года социалистической революции руками рабочих, крестьян и интеллигенции нашей страны.

Героическая Красная Армия мужественно и бесстрашно отражает свирепый написк врага.

Вместе с Красной Армией на защиту родины стены поднялся весь советский народ. Страна превращена в вооруженный лагерь, все подчинено интересам фронта.

Но враг еще силен. Не считаясь с огромными потерями, он с остервенением рвется к захвату жизненных центров страны — колыбели пролетарской революции — Ленинграду, сердцу нашей родины — Москве.

Товарищи! Великие октябрьские завоевания в опасности! Подлый враг должен быть остановлен и опрокинут! Во что бы то ни стало сорвать планы гитлеровцев! На удары врага отважим мощными ударами на фронте, мощной поддержкой Красной Армии из тыла.

## ДОБЬЕМСЯ ПОЛНОЙ ЛИКВИДАЦИИ АВАРИЙ

В дни, когда над нашей родиной нависла серьезная опасность, когда все силы народа напряжены в жестокой борьбе с кровавыми полчищами германского фашизма, в нашей стране не должно быть отстающих предприятий, не выполняющих государственного плана. Таково требование нашей партии, нашего правительства.

Перебои в работе, простой и аварии, преступные в мирное время, совершенны нетерпимы сейчас, ибо они ведут к срыву государственных заданий. Шахта им. С. М. Кирова, самая крупная в нашем тресте, про должает позорно отставать, не выполняя государственного плана. В чем дело? Мелкие и крупные неполадки, аварии, простой заедают работу большинства участков, дезорганизуют работу всей шахты.

Множество аварий не значит, что изжить их невозможно. Нужно на-

мы, коллектив рабочих, ИТР и служащих завода имени Чкалова, дни 7, 8 и 9 ноября объявляем днями сталинской вахты, днями героического труда для усиления обороны родины.

Мы обязуемся в эти дни свои дневные задания выполнить не менее чем на 200 процентов и отчислить весь заработок в фонд обороны родины.

Мы призываляем всех рабочих и инженерно-технических работников промышленных предприятий Новосибирской области последовать нашему примеру и в дни Октябрьской годовщины дать большие металла, больше угля, больше боевого вооружения и снаряжения для Красной Армии.

Мы призываляем работников Томской железной дороги в эти дни перевыполнить планы погрузки и выгрузки, ускорить продвижение воинских эшелонов, транспортов и маршрутов с грузами, закончить подготовку всего хозяйства дороги для работы в условиях зимы.

Мы призываляем всех служащих учреждений и предприятий, а также все население, не занятые на производственной работе, ознакомить эти дни массовыми оборонными воскресниками.

Мы призываляем колхозников и колхозниц, рабочих совхозов и МТС области полностью завершить в дни Октябрьской годовщины выполнение плана хлебопоставок государству, подготовку к зимнему содержанию скота, окончить весь цикл сельскохозяйственных работ.

Все, как один, встанем на сталинскую вахту! Обрушим на звериные головы гитлеровских мерзяксов тысячи тонн смертоносного металла. Стахановским трудом на оборонных воскресниках, тысячами тонн единого государства хлеба укрепим мощь нашей родины.

Остоим великие завоевания Октябрьской революции!

С именем великого Сталина вперед, за наши победы!

Обращение принято на собраниях цехов и отделов завода имени Чкалова.

## В ДНИ ОКТЯБРЯ ВСТАНЕМ НА СТАЛИНСКУЮ ВАХТУ

1 ноября перед спуском первой смены в раскомандировке шахты имени С. М. Кирова состоялся митинг рабочих и инженерно-технических работников.

Более трехсот горняков, присутствовавших на митинге, с большим вниманием прослушали обращение коллектива рабочих новосибирского завода имени Чкалова и шахты «Полысаево», которые призывают всех трудящихся праздничные дни — 7, 8 и 9 ноября отметить высокопроизводительным трудом.

Обращение чкаловцев наполнило живейший отклик среди горняков шахты имени С. М. Кирова. Они единодушно приняли решение, в котором записали:

«Мы, горняки шахты им. С. М. Кирова, горячо поддерживаем предложение рабочих завода им. Чкалова и шахты «Полысаево» и, следуя их примеру, ознакомим 7, 8 и 9 ноября патриотическим стахановским трудом. В эти дни мы встанем на

## ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫМ ТРУДОМ ОТМЕТИТЬ ДНИ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Горняки шахты «А» на сменных митингах заслушали обращения рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода имени Чкалова и горняков шахты «Полысаево».

С глубоким вниманием слушали шахтеры каждое слово обращений передовых коллективов, призывающих отметить 7, 8 и 9 ноября высокопроизводительной работой, сделать праздничные дни днями героического труда для обороны родины.

Первым попросил слово парторг участка № 5 горный мастер тов. Юканкин.

— Я от всего сердца одобряю призыв коллектива завода им. Чкалова и шахты «Полысаево». Горняки нашей шахты также выйдут на работу в праздничные дни и дадут невиданные образцы высокой производительности труда. В эти дни мы должны сработать так, чтобы каждый горняк, выходя из шахты, сказал: я дал 200 процентов нормы.

— Враг силен. Но он будет побежден, ибо весь наш народ горит единственным стремлением крепить тыл, всеми силами помогать нашей родной Красной Армии громить врага. Я обязуюсь 7, 8 и 9 ноября, рабо-

боевую сталинскую вахту. Весь наш заработка за 7 и 8 ноября мы отчислим в фонд обороны родины и на построение авиаэскадрильи «Новосибирский комсомолец».

Пусть кровавый гитлеровский фашизм знает, что весь советский народ живет одним стремлением, горит одним желанием — уничтожить двуногих зверей фашистов. Вместе со всем советским народом мы, горняки шахты имени С. М. Кирова, не жалея сил, будем работать на оборону нашей родины. Враг будет разбит. Мы это твердо знаем. В едином напряжении сил советский народ добьется победы над врагом».

Митинги по обсуждению обращений коллективов рабочих им. Чкалова и шахты «Полысаево» прошли на «Трех узлах» и по всем цехам шахты имени С. М. Кирова. Все рабочие шахты приняли единодушное решение 7, 8 и 9 ноября встать на сталинскую вахту повышенной добычи угля.

## НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА БЕРЛИН

В ночь с 29 на 30 октября наши самолеты совершили налет на Берлин. Советские самолеты бросили на военные и промышленные объекты Берлина фугасные и зажигательные бомбы, а также листовки на немецком языке. Наблюдались взрывы большой силы и пожары.

## НАЛАДИТЬ РАБОТУ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

На шахте «Полысаево» до сих пор плохо организовано общественное питание. Чтобы покушать перед спуском в шахту, рабочий должен идти в столовую за 2 часа раньше. Люди по часу и больше дожидаются, когда попадут кушанье. А приходят это кушанье так, что аппетит сразу пропадает. Были случаи, когда посетители отказывались от блюд.

Зав. столовой тов. Горбулина к работникам столовой никаких мер не принимает. Да и некогда ей этим заниматься, так как она мало бывает в столовой.

Не лучше работает и магазин. Работчики часто остаются без продуктов, хотя они имеются в магазине. Работает магазин в одну смену — с 8 часов утра до 4 часов дня. Немного опоздаешь — рискуешь остаться без хлеба.

Нужно наладить работу общественного питания и магазина.

**И. Жданов** — десятник шахты «Полысаево».

## ИЗВЕЩЕНИЕ

2 ноября состоятся лекции в лекционном зале городского агитпункта (Дом партпроса) в 8 час. вечера «Великая Отечественная война советского народа» (читает т. Прилепский) и в малом зале Дворца культуры в 7 час. вечера «Химия и война» (читает т. Соколов).

ГК ВКП(б).

Зам. ответ. редактора

**А. Димеев.**

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ имени Серго Орджоникидзе

2 ноября (утро)

## Фландр

2 ноября (вечер) ЗАХВАТЧИКИ

4 ноября

5-6 ноября

7 утра и вечер

8 ноября

Премьера.

н. погодин.

## Кремлевские куранты

пьеса в 3-х действиях. 10 карт.

Начало в 8 час. 30 мин. Касса открыта с 3 до 9.30 ч. веч.

## ГОРКИНОТЕАТР

3-5 ноября

Смотрите звук. худож. фильм ГРОЗА

Одновременно киножурнал № 93

репортаж с фронта.

В дни октябрьских праздников будет демонстрироваться

ПОБЕДА ЗА НАМН.

## Боевой киносборник № 4

На вечерних сеансах играет джаз-оркестр с участием вокалистов.

Принимаются заказы на билеты от организаций по тел. № 3-61.

## Дворец культуры (Большой зал)

3 ноября (Понедельник)

## БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ

ансамбль артистов Ленинградских

театров и эстрады. Обновленная

программа (подробности в афиши). В антрактах и по окончании

концерта — духовой оркестр.

Начало в 9 часов.

Цены билетов от 3 до 8 рублей.

Касса открыта с 2 ч., в день концерта с 11 час. утра.

МН16995

г. Ленинск-Кузнецкий. Гостиграфия.

Занав № 1599

Тираж 8000